

翩翩起舞 拥抱不完美的自己

宁波听障学生林婧娴 获省“最美中学生”称号

记者昨天从宁波市特殊教育中心学校获悉,该校听障学生林婧娴近日获2018年浙江省“最美中学生”称号。这是今年我市直属学校中唯一获此殊荣的学生。而荣誉背后,是一个女孩勇于追梦的故事。



林婧娴 受访者供图

别人能行,她也能做到

林婧娴,今年21岁,听力障碍一级。去年入读宁波市特殊教育中心学校服装设计与制作专业。目前担任高二班班长、校学生会副主席。同时,她还是浙江省残疾人艺术团团员、校“小海燕”艺术团团长。

尽管很小就无法聆听这美妙的世界,但小娴在爱与温暖的陪伴下,依然长成了一个爱笑、爱艺术、酷爱跳舞的女孩。

小娴的老家在台州温岭。在她11个月大时,父母便离异了。小娴由姑姑抚养长大。然而,姑姑家已有3个女儿,小娴的加入给原本就不富裕的家庭增添了许多负担。姑姑的好,小娴心里跟明镜似的。尽管听力不好,但她会尽可能帮姑姑做家务,用心孝顺姑姑,并以优秀的表现去回报。

在家乡特殊学校就读时,小娴通过系统学习,学会了手语,也学会了根据口型与人交流。小娴聪慧又刻苦,一直担任班长。她总是努力做好每一件事,用自己的实际行动证明,即便自己和别人不太一样,但别人能做到的,自己也能做到。

凭着一股韧劲,小娴在书法、美术、作文等方面都取得了优异成绩。按照常理,听障孩子在使用文字时的逻辑与普通孩子有差异。不过,小娴却做得很好,

她写的作文《一件难忘的事》还被刊登在温岭的媒体上。

爱上跳舞,塑造全新自己

12岁那年,小娴初次接触舞蹈,并很快喜欢上了这门艺术。听不到声音,是她与这门艺术之间的巨大障碍,但小娴并未退却。

因为听不到,普通人花几天就能学会的动作,小娴需要练习一个月,甚至更长时间。再苦再累,她也没有放弃。每当翩翩起舞时,她便能沉浸在自己的小世界中,与并不完美的自己自信“对话”。舞蹈给小娴制造了快乐,也给了她全新的自己。

经过多年的训练,小娴逐步提高自身舞蹈的柔韧性、协调性、节奏感和表现力,并凭借超乎常人的韧劲,在校内外的舞台上崭露头角。

2013年,她被选入浙江省残疾人艺术团。作为领舞,她参演的舞蹈曾多次荣获市、省甚至国家级的大奖。2015年,小娴在好心人的帮助下,拥有了人生第一台助听器。助听器价格高,对很多特殊孩子而言,不是从小就能用得起的。有了助听器的帮助,小娴凭着右耳仅有的残余听力,更投入地感受音乐,也有意识地学起了说话。

2017年9月,小娴因舞蹈特长,被宁波市特殊教

育中心学校特招入学,进入自己心仪的专业。为了报答姑姑的养育之恩,感谢所有帮助过自己的好心人,小娴依然对自己要求严苛。

继续追梦,活出最好自我

小娴的身上,总散发着一股追梦的魅力,富有朝气和活力,让师生们特别喜欢她。

“看过小娴的照片,觉得她很漂亮,事实上照片不能呈现真人一半。”宁波市特殊教育中心学校老师说,小娴的美由内而外,无愧于“最美中学生”的荣誉称号。平日里,小娴工作十分认真,责任心强,积极协助老师、学生会开展各项工作。她点子多,为活动出谋划策,还具备很强的组织管理能力和团队协作精神。

老师说,小娴还积极参加团组织开展的各项活动,如学雷锋、爱心义卖等,努力要求自己成为一名优秀的共青团员。2017年,小娴获评宁波市“优秀团员”荣誉称号。

“每个人的一生不一定是辉煌的,但有各自存在的意义和价值。只要心中有理想,那么它就会为你指引方向,促使你进步,让你走向成功,这其中的过程才是最精彩的。”小娴最喜欢这段文字,她时常鼓励自己,并勇敢地去追逐自己的梦想。

记者 徐叶 通讯员 石丽丽 李静

企业抢订明年的毕业生

我市举办第三届宁波就业实践校企合作大会

本报讯(记者 林伟 通讯员 任社)“我们希望能和有相关专业的学校保持良好的合作,把优质毕业生输送到我们企业来。”昨天,第三届宁波就业实践校企合作大会在市人力资源大厦举办。现场,来自宁波爱信诺航天信息有限公司的人力资源经理郑女士告诉记者,他们公司每年都要招不少应届毕业生,因此想找一家学校签订长期合作协议。

郑女士表示,他们企业比较喜欢应届毕业生,这样的“白纸”容易吸收他们传递的企业文化和信息。“我们对计算机、市场营销专业的人才需求比较大。”

在此之前,郑女士也和同事一起去相关学校招聘过,但效果并不理想。“我们今年包括应届毕业生在内已经招了30余人,明年计划还要招四五十人,但现在毕业生不好招,所以我们希望能和合适的学校

保持长期的合作。”

本次校企合作大会共邀请了来自吉林、甘肃、江西等全国13个省市的各类高等院校、中职院校和技工学校88所,向我市企业集中提供涵盖汽车装备制造、机械工程、石油化工、信息技术、生物医药、旅游服务等多领域、多专业的毕业生和实习生。我市奥克斯集团、得力集团等800多家有校企合作意向的就业实践基地和企业进场交流洽谈。

经初步统计,奥克斯空调股份有限公司、得力集团、宁波联银创信金融科技有限公司等企业与龙游县求实职业中专、丽水市技工学校、丽水旅游学校、吉林财经大学、黔西南民族职业技术学院等院校在现场签订了长期校企合作协议。另有60家院校和760家企业达成人才输送意向,预计协议输送毕业生(实习生)15万人次。

鄞州举办 中小学生应急救护技能比赛



昨天,鄞州区第七届中小学生应急救护技能比赛在鄞州外国语学校举行。来自全区30所小学、21所中学的200余名学生参加。

记者 崔引 徐叶 通讯员 李晨辉 摄

“新”庄桥来了! 小城镇整治焕发无限魅力



2016年10月,庄桥街道委托宁波市规划设计院对庄桥老镇区整治进行总体规划,明确“四至”范围。东至九龙大道、南至北外环、西至康庄路、北至货运北线,涉及孔家、葛家、李家、冯家四个村和河东、河西两个社区,面积约4.3平方公里,其中核心整治范围为1.3平方公里,主要范围为外环东路以西—宁慈东路以北—新都路以东及以南地段。共规划布局6大

类共36个项目,总投资9亿元。

经过半年的规划论证,2017年3月,最终确定小城镇环境综合整治的目标和整治方式。

街道从改善民生设施、加强环境整治、加强秩序整治、整治乡容镇貌、加快产业导入等多个方面对老镇区进行整治,以庄桥河和宁慈公路为主轴,按照“一河一路多节点”的思路,一河是庄桥河,一路是宁慈公路,多节点包括庄桥公园、庄桥菜场等,为把庄桥建设成“和谐宜居”、“活力精致”、“古韵传承”的“新”庄桥。

近日,验收考核组对庄桥街道小城镇建设给予充分肯定,也对江北区在此项工作上取得的成绩给予高度认可。

杨溢鑫

富力御湖半岛 | 火爆开盘,劲销已是一种习惯!



11月30日开盘当天,国大雷迪森酒店四季厅——富力御湖半岛三批次开盘现场,早已坐满了逾千名客户,场内人声鼎沸,在工作人员的悉心准备下,现场的一切都在紧张有序地进行。已经抢到心仪房源的客户掩饰不住内心狂喜,在电话里高呼“买到了”,而还在等待的客户难免

焦虑,频频询问剩余房源。2小时,一抹抹亮丽的富力蓝几乎占据了整个电子屏幕,282套加推房源已所剩无几!

富力御湖半岛从择址开始,就定位于大城之上的繁华湖居筑品,坐拥同心湖15万平方水景,内院的绿意盎然,与外部同心湖公园(规划)双园辉映,享受一见倾心的临湖风光。

又于镇海区同心路、庄市大道的交通枢纽地带,坐享多条城市主干线;1902广场,1688新青年广场(规划)的完备生活配套,让繁华都会生活举步即达。

以实力印证热捧,富力御湖半岛住宅产品至此圆满收官,建筑面积约53-198㎡旺铺即将强势来袭。

杨溢鑫